

河南财经政法大学党的群众路线教育实践活动

简 报

第 29 期

河南财经政法大学党的群众路线
教育实践活动领导小组办公室

2014 年 8 月 12 日

-
- **我校召开“节约型校园建设”专项治理工作会**
 - **我校各基层党组织召开教育实践活动群众评议会**
 - **我校选派学生党员参加“党性教育专题培训示范班”学习**
 - **校党委专题学习省管高校落实党风廉政建设“两个责任”座谈会精神**
 - **《人民日报》刊登我校党委副书记马书臣理论文章**

我校召开“节约型校园建设”专项治理工作会

7月11日，我校“节约型校园建设”专项治理工作会在郑东校区行政办公楼六楼会议室举行。校党委副书记赵大蕪、副校长卫世文出席会议。

赵大蕪指出，开展节约型校园建设专项治理工作，是我校群众路线教育实践活动三项集中治理工作之一。建设节约型校园，既是广大师生的共同期待和要求，更是改进党员领导干部作风的重要抓手。要加强宣传，积极营造“从细节和小事做起，从我做起，全员参与、人人有责”的良好舆论氛围。卫世文就节水、节电、节能、节粮等工作进行了安排，并要求相关单位深入开展调查研究，找准专项治理的难点，制定切实可行的实施方案，确保专项治理工作取得实效。

会议明确由校长办公室具体负责“节约型校园建设”专项治理工作的统筹协调。党委办公室、党委宣传部、校长办公室、计划财务处、后勤处、物业服务有限公司的相关负责同志参加了会议。

我校各基层党组织召开教育实践活动群众评议会

按照学校党的群众路线教育实践活动领导小组的统一部署，7月9日至11日，我校41个基层党组织“查摆问题、开展批评”环节群众评议会议陆续召开。11个督导组分别到各单位监督指导。

各单位领导班子高度重视，认真撰写《查摆问题、开展批评情况综合报告》。会上，各单位负责同志对开展教育实践活动“回头看”情况、持续学习提高情况、查找“四风”突出问题情况、班子成员谈心交心情况、撰写对照检查材料情况、召开民主生活会开展批评与自我批评情况、下一步努力方向和整改措施情况等做了详细汇报。

各督导组强调了民主评议的四个标准，即存在的问题是否找准查实、自我剖析是否深挖根源、开展批评与自我批评是否动真碰硬、整改措施是否具体到位，并对开好群众评议会作出了具体要求，要以认真负责的态度、认真评价领导班子在第二环节的工作；要克服闯关过关思想，持续深入排查问题；要抓好整改落实，让师生切实感到变化；要真抓实干，不断把教育实践活动引向深入。

与会人员对本单位领导班子在教育实践活动第二环节“查摆问题、开展批评”的情况进行了民主评议。

我校选派学生党员参加“党性教育专题培训示范班”学习

近日，我校选派**5**名学生党员代表参加了省委高校工委举办的“**2014**暑期大学生党员党性教育专题培训示范班”学习。

根据省委高校工委要求，我校选派了国贸学院、工商学院、会计学院、法学院、计算机与信息工程学院等学生党员代表（优秀学

生干部），于**7月13日至23日**，先后在焦裕禄干部学院、红旗渠干部学院、大别山干部学院接受集中培训。此次示范班培训，以“爱国主义和理想信念教育、群众观点和宗旨意识教育、党性修养和党员意识教育、优秀品德和优良作风教育”为主要内容，通过专题讲座、现场教学、体验教学、音像辅导、交流讨论等方式，对大学生党员进行爱国、爱党、爱人民教育，帮助他们进一步增强党性修养，强化党员意识，使他们懂得如何在学习、生活、工作中认真践行共产党员标准，切实发挥其在学校党团建设的“自我教育、自我管理、自我服务”中的先锋模范作用。

据悉，参加“**2014**暑期大学生党员党性教育专题培训示范班”的共有来自郑州大学、河南大学以及我校等**9**所省内大学的**45**名大学生党员。

校党委专题学习省管高校落实党风廉政建设“两个责任” 座谈会精神

8月11日上午，学校在郑东校区召开党委会，专题传达学习省纪委召开的省管高校落实党风廉政建设“两个责任”座谈会有关精神。校党委书记杨健燕主持会议，校党委全体委员参加了会议。

与会人员首先认真学习了中共河南省委《关于落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的意见（试行）》。随后，校纪委

书记杨振华传达了省管高校落实党风廉政建设“两个责任”座谈会和省委常委、省纪委书记尹晋华在座谈会上的讲话精神。

就我校学习贯彻落实党风廉政建设“两个责任”，杨健燕强调指出：一要高度重视，全校各级党组织和党员领导干部要认真学习领会中央和省委领导的重要讲话精神，从党要管党、从严治党的总体要求，从全面贯彻党的教育方针、完成好立德树人根本任务等方面，深刻理解中央和省委关于加强党风廉政建设重大决策的重要意义和基本要求，不断增强落实好“两个责任”的责任意识；二要提高认识，把思想统一到中央对党风廉政建设和反腐败斗争严峻复杂形势的判断上来，从事关党的生死存亡的高度来认识反腐败斗争的重要性，切实增强反腐倡廉建设的自觉性和主动性；三要勇于担当，校党委要落实好主体责任，校纪委要履行好监督责任，坚决惩治腐败、严肃纠正“四风”问题，努力营造风清气正的校园环境，推动学校工作再上新台阶。

《人民日报》刊登我校党委副书记马书臣理论文章

8月12日,《人民日报》第七版全文刊登了我校党委副书记马书臣撰写的理论文章《努力做到三个坚守》，人民网、求是网、中国共产党新闻网、凤凰网、中国领导网、中国社会科学网、中国经济网等媒体对文章进行了转载。全文如下：

干部的道德品行彰显共产党人的人格力量，关系党的创造力、凝聚力、战斗力，关系党和国家事业的兴衰成败。加强干部的道德品行教育，关键是要引导干部明大德、守公德、严私德，成为一个高尚的人、一个纯粹的人、一个有道德的人、一个脱离了低级趣味的人、一个有益于人民的人。基于此，应把始终坚守共产党人的精神家园作为干部道德品行教育的着力点，使干部努力做到三个坚守。

坚守社会主义道德规范。道德规范是社会对其成员提出的基本行为准则，也是判断人们行为善与恶的价值标准。遵守道德规范，社会生活才会有序，人际关系才能和谐，社会有机体才能正常运转。社会主义道德规范的内容包括社会主义核心价值观、社会主义公民道德规范等。与其他社会制度中的道德规范不同，社会主义道德规范以为人民服务为核心、以集体主义为原则，集中体现社会主义政治、经济、文化的客观要求，体现社会主义的本质，是对社会主义新型道德关系的高度概括。显然，社会主义道德规范具有鲜明的制度特征和党性特征，反映社会发展的整体利益和广大人民群众的价值诉求，是国家治理的道德精神支撑。当前，干部坚守社会主义道德规范，必须做到三个践行：一是践行社会主义核心价值观。社会主义核心价值观是社会主义核心价值体系的内核，是社会主义核心价值体系的高度凝练和集中表达。对于党的干部而言，它既是政治规范又是道德规范，既是对政治品质的要求又是对道德品行的要求。因此，要把社会主义核心价值观中的“三个倡导”内化于心、融化

于脑、深化于行。二是践行社会主义公民道德规范。“打铁还需自身硬”。干部应当率先践行“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”的道德要求，在社会道德实践活动中发挥主动性、展现示范性、彰显先进性。三是践行共产党人的思想作风建设要求。党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。要坚持不懈地加强自身的作风建设，坚持宗旨意识，牢记“两个务必”，追求积极向上的生活方式，坚守道德底线，筑牢抵制各种诱惑的道德堤坝。

坚守社会主义道德信念。道德信念是道德品行培育的核心，它既是道德行为的强大内驱力，也是提升个体道德境界的原动力。道德信念表现为对履行道德义务、实现道德目的的强烈使命感和责任感，表现为克难攻坚的道德意志，是道德认识、道德情感和道德意志的有机统一。道德信念具有综合性、稳定性和持久性特征。社会主义道德信念，建立在对社会主义发展规律的科学把握基础之上，建立在对社会主义道德理想和信念的深刻理解基础之上，体现了对社会主义的道路自信、理论自信、制度自信。坚守社会主义道德信念，必须着力做到以下两点：一是强化自律精神。自律精神的形成不是一蹴而就的，它是个体在积极的道德实践中、在他律的约制下（如法律、制度、道德规范等）走向自律的。应最大限度地调动自己的道德主体性，减少道德他律的外在强制，促使自己主动、自觉地遵循道德规范，恪守道德信念，践行道德行为。二是培育坚韧不

拔的道德意志。坚韧不拔的道德意志，是确保道德信念和道德品行一以贯之、矢志不渝、永不退缩的关键一环。因此，应始终保持旺盛斗志和振奋状态，以百折不挠的坚强毅力实现自己的道德目标，塑造并培养自己良好的道德品行。在坚守社会主义道德信念和实践道德追求的过程中，对于符合社会主义核心价值观要求的事情，即使前进的道路上有种种艰难险阻，也能孜孜以求、勇往直前；对于违背社会主义核心价值观的消极腐朽现象，不但能够坚持原则、坚持操守、拒绝诱惑，而且敢于亮剑，勇于批评、批判和斗争

坚守无私奉献的道德境界。无私奉献，是社会主义道德中居于最高层次的道德要求，反映了社会主义道德的最高境界。道德境界是人们通过道德认知和道德修养所达到的道德觉悟程度以及道德品行状况和情操水平，是道德规范、道德认识和道德信念的最终目的和最高体现。历史上，任何一个社会和阶级在不同发展阶段，都会把达至道德理想的理想人格作为最高的道德境界，以此来引领全社会的道德水平提高，推动社会道德进步。无私奉献、全心全意为人民服务、自觉地为共产主义理想而奋斗，反映的是社会主义道德的最高境界。干部的道德境界取决于社会实践、道德实践以及自身的道德历练和修养。坚守无私奉献的道德境界，追求共产主义道德理想，彰显共产党人的人格力量，必须着力做到：一要勤学。了解党史国史和人类史，深刻认识共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律，坚定共产主义信念；全面深刻领会和把握社会

主义核心价值体系、核心价值观和社会主义道德精神，内化于心，形成自己的道德认知、道德情感、道德意志和道德信念，自觉担当社会责任、道德责任。二要躬行。善于在学习、自省的基础上躬行，提高道德实践能力尤其是自觉践行的道德能力。通过自省、自反和自咎达到自警、自励和自律的目的。三要慎独。把道德规范和道德要求作为内在生命和健康成长的需求，把提升道德境界与个人自身人格完善紧密结合，在不断提高的道德境界中获取内在道德动力

文章网址: http://finance.ifeng.com/a/20140812/12904160_0.shtml

报: 省委党的群众路线教育实践活动领导小组第 21 督导组
送: 河南财经政法大学党的群众路线教育实践活动领导小组成员、办公室成员
发: 学校各单位党的群众路线教育实践活动领导小组成员
